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Neyi Fiyatladık?  

ABD piyasaları güçlü yükseldi çünkü Trump’ın, Hürmüz Boğazı büyük 

ölçüde kapalı kalsa bile İran ile çatışmayı sonlandırmaya açık olduğu 

yönündeki haber akışı risk iştahını artırdı. İran’dan gelen benzer 

mesajlar da jeopolitik tansiyonun düşebileceği beklentisini 

destekledi. Bu iyimserlik geniş tabanlı alımları berabe rinde 

getirirken S&P 500’de hisselerin büyük çoğunluğu yükseldi, 

havayolu hisseleri öne çıktı ve enerji şirketleri geri çekildi. Aynı 

zamanda tüketici güvenindeki artış iç talep görünümünü 

desteklerken, iş gücü piyasasında yavaşlama sinyalleri Fed 

üzerindeki baskının sınırlanabileceğine işaret etti. Bu tabloyla Dow 

Jones %2,49, S&P 500 %2,91 ve Nasdaq %3,83 yükseldi. 

Avrupa piyasaları ise daha sınırlı yükseldi çünkü küresel risk 

iştahındaki toparlanma bölgeye de yansıdı ancak enerji fiyatlarına 

duyarlılık temkinli duruşu korudu. ABD-İran hattında tansiyonun 

düşebileceği beklentisi alımları desteklerken, özellikle hammadde, 

sanayi ve teknoloji hisselerinde yükseliş görüldü. Buna karşın temel 

tüketim sektöründeki geri çekilme iç talep endişelerini yansıttı. Bu 

dengeli görünümle Euro Stoxx 50 %0,50, FTSE 100 %0,48, CAC 40 

%0,57 ve DAX %0,52 yükseldi. 

Yurt içinde İran kaynaklı jeopolitik risklerin etkisiyle Mart ayı 

boyunca zayıf bir performans sergileyen hisse senedi piyasaları, ayın 

son işlem gününde küresel ölçekte gelen güçlü tepki alımlarıyla 

toparlandı. Buna rağmen BIST-100 endeksi Mart ayını %6,8’lik 

kayıpla tamamladı. 

Neyi Fiyatlayacağız? 

Piyasalar Nisan ayına daha iyimser beklentilerle başlıyor… 

Dün gece savaşa dair önemli haber akışları vardı. Trump’ın, Hürmüz 

Boğazı açılmasa dahi savaşın sona erebileceğine yönelik mesajları ve 

ardından İran Cumhurbaşkanı Pezeşkiyan’ın çatışmayı bitirmeye 

hazır olduklarını ifade etmesi, piyasalarda genele yayılan bir 

iyimserlik yarattı. Ancak sürecin başından bu yana söylemlerin hızlı 

ve sık değiştiği göz önünde bulundurulmalı. Bu çerçevede Trump’ın 

2-3 hafta içinde İran’dan çekilebileceklerine yönelik açıklamaları ve 

TSİ 04.00’te yapacağı ulusa sesleniş konuşmasında vereceği 

mesajlar kritik önem taşıyor. 
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Endeks güne 24,24 puan artışla 12.650 seviyesinden başladı ve günü %1,30 yükselişle 12.790 seviyesinde 

tamamladı. Sektörel bazda Kimya-Petrol-Plastik, Gıda-İçecek ve Menkul Kıymet Yatırım Ortaklığı öne çıkarken; Taş-

Toprak ve Kobi-Sanayi negatif ayrıştı.  

Teknik tarafta Stokastik ve RSI toparlanmaya işaret ederken, MFI, Momentum ve MACD zayıf görünümün 

sürdüğünü ve yükselişin henüz güç kazanmadığını gösteriyor. Bu nedenle görünüm temkinli kalmaya devam ediyor. 

Yeni günde 12.800 üzeri kalıcılık önemli olurken, olası geri çekilmelerde 12.650 seviyesi ilk destek; bu seviyenin 

altına sarkılması halinde 12.400’e doğru geri çekilme görülebilir. 

 

 

Nisan Vadeli 30 Sözleşmesi güne %0,40 artışla 14.635 seviyesinden başladı. Gün içinde tepki alımlarının etkisiyle 

pozitif seyir izleyen sözleşme, akşam seansında 201 puan yükselerek 15.001 seviyesinden kapanış gerçekleştirdi. 

Ayrıca fiyatın 22 ve 50 günlük ortalamalara yaklaştığı görülüyor. 

Teknik göstergelerde Stokastik, RSI ve Momentum yukarı yönlü sinyal üretirken kısa vadeli toparlanmaya işaret 

ediyor. Buna karşın MFI ve MACD’deki zayıf görünüm, yükselişin henüz güçlü bir trende dönüşmediğini ve temkinli 

duruşun korunması gerektiğini gösteriyor. Yeni günde 15.100 seviyesi üzerindeki kalıcılık yükselişin 15.300’e doğru 

ivmelenmesini sağlayabilir. Olası geri çekilmelerde ise 14.850 ilk destek olarak öne çıkarken, bu seviyenin altına 

sarkılması halinde 14.500 ve 14.400 seviyeleri takip edilebilir. 

VİOP 30  

BİST 100  
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ABD 

Piyasalar Salı günü güçlü bir toparlanma gösterdi; ay ve çeyrek 

kapanışı öncesinde gelen alımlar, S&P 500’ün aylık yaklaşık %5’lik 

kaybını tam telafi edemese de risk iştahını destekledi. İran’dan 

gelen “şartlar sağlanırsa savaş bitebilir” mesajı ve ABD tarafında 

geri çekilme sinyalleri, jeopolitik tansiyonu düşürerek hisse 

senetlerinde geniş tabanlı yükselişe yol açtı. Özellikle teknoloji 

hisseleri (yarı iletken ve veri merkezi odaklı) öncülüğünde güçlü 

alımlar görülürken, tüketim ve havacılık sektörleri de barış 

beklentisiyle yükseldi. Buna karşılık, yıl başından bu yana sert 

prim yapan enerji sektörü, petrol fiyatlarının ~100$/varil 

seviyesine geri çekilmesiyle negatif ayrıştı. 

 

 

 

ASYA 

Asya piyasaları, Orta Doğu kaynaklı jeopolitik risklerin azalmasına 

paralel olarak günü pozitif tamamladı. Özellikle Japonya ve 

Güney Kore öncülüğünde teknoloji ve yarı iletken hisselerinde 

güçlü alımlar öne çıkarken, küresel risk iştahındaki toparlanma 

ihracat odaklı şirketleri destekledi. Çin tarafında ise daha sınırlı 

bir yükseliş gözlenirken, yatırımcılar iç talep ve politika 

desteklerine dair sinyalleri izlemeye devam etti. Enerji 

fiyatlarındaki geri çekilme, bölge genelinde maliyet baskılarını 

azaltıcı bir unsur olarak algılandı. 

 

 

AVRUPA 

Avrupa borsaları da jeopolitik tansiyonun düşmesiyle birlikte 

geniş tabanlı yükseliş kaydetti. Özellikle sanayi, otomotiv ve 

havacılık hisseleri risk primindeki gerilemeden en fazla fayda 

sağlayan sektörler olurken, seyahat ve turizm hisselerinde 

belirgin bir toparlanma görüldü. Enerji şirketleri ise petrol 

fiyatlarındaki geri çekilmeye paralel olarak negatif ayrıştı. Makro 

tarafta, zayıflayan enerji fiyatlarının enflasyon görünümünü 

destekleyebileceği beklentisi, Avrupa Merkez Bankası’na yönelik 

daha güvercin fiyatlamaları güçlendirdi. 
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EUR/USD 

Euro, artan jeopolitik riskler ve güçlü doların etkisiyle 
Martı 1,15 seviyesinde ve %2’nin üzerinde kayıpla 
kapattı. Yükselen enerji fiyatları ECB için faiz artırımı 
beklentilerini güçlendirirken, belirsizlik parite üzerinde 
baskı yaratmaya devam ediyor. 

Teknik olarak, 1,1600 – 1,1614 ve son olarak 1,1636 
seviyesi direnç olarak takip edilebilir. Aşağı yönlü satış 
baskısının güçlenmesi durumunda ise 1,1540 – 1,1480 
destek seviyesi olarak takip edilebilir. 

 

 

ALTIN 

Altın, jeopolitik tansiyonun düşebileceği beklentisiyle 

4.700 dolar civarına yükselse de güçlü dolar ve yüksek 

tahvil faizleri yükselişi sınırladı. Martta %13’ün üzerinde 

gerileyen altın, faiz beklentileri ve veri akışına 

odaklanmayı sürdürüyor. 

Teknik olarak, 4.400-4.300 seviyeleri destek konumunda 

yer alıyor ancak satışların derinleşmesi durumunda ana 

destek 4.200. Yukarı yönlü hareketlerde 4.500 direnç. 

4.500 üzerinde kalıcılık sağlanması için olumlu ve 

kesinleşmiş haber akışlarına bağlı görünüyor. 

 

 

GÜMÜŞ 

Gümüş, Nisan’ın ilk gününde 74 dolar civarına gerileyerek 

Mart’taki %20’yi aşan sert düşüşünü sürdürdü ve 

2011’den bu yana en zayıf performansını sergiledi. Enerji 

kaynaklı enflasyon endişeleri ve faiz indirimi 

beklentilerinin geri çekilmesi fiyatları baskılarken, 

jeopolitik tansiyonun düşebileceğine dair haber akışı 

sınırlı bir denge sağladı. 

Teknik olarak, 68,00 ve 66,60 destek, yukarı yönlü 

hareketlerde 82$ direnç olarak takip edilebilir. 

HAM PETROL 

WTI ham petrol, önceki kayıplarını telafi ederek 103 dolar 

seviyesine yükselirken güçlü aylık performansını 

sürdürdü. Fiyatlamalarda, Trump’ın ABD’nin 2-3 hafta 

içinde İran’dan çekilebileceği ve anlaşma ihtimalinin 

bulunduğuna dair açıklamaları etkili oldu. Ancak İran’ın 

şartlı yaklaşımı ve enerji altyapılarına yönelik saldırıların 

devam etmesi temkinli görünümü koruyor. Teknik olarak 

105 – 107$ seviyeleri direnç olarak karşımıza çıkarken 

91,60 – 88,60 seviyeleri destek olarak takip edilebilir. 
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FOREX DESTEK DİRENÇ TABLOSU 
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ÇEKİNCE 

Burada yer alan tüm bilgi, yorum ve tavsiyeler; yatırımcıları bilgilendirmek amacı ile NCM Investment Menkul 

Değerler A.Ş. tarafından hazırlanmıştır. Burada yer alan bilgi, yorum ve tavsiyeler; hukuki veya mali tavsiye 

olarak yorumlanamaz veya yatırım danışmanlığı kapsamında değerlendirilmez. Yatırım danışmanlığı 

hizmeti; aracı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, mevduat kabul etmeyen bankalar ile müşteri arasında 

imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde sunulmaktadır. Burada yer alan yatırım 

seçenekleri, yorumlar ve tavsiyeler; kişisel görüşlere dayanmakta olup bu görüşler mali durumunuz ile risk 

ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım 

kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. 
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